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CHỦ ĐỀ 2: THEO ĐUỔI ĐAM MÊ

I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức
Sau chủ đề này, HS sẽ:
· Nhận diện được phẩm chất ý chí và sự đam mê của bản thân.
· Xác định được những phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trưởng của bản thân phù hợp với ngành, nghề lựa chọn.
· Đánh giá được sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của bản thân.
· Thể hiện được bản lĩnh của bản thân trong việc thực hiện đam mê theo đuổi nghề nghiệp yêu thích. 
· Tự tin về bản thân và tự tin với định hướng nghề nghiệp của mình. 
2. Năng lực
Năng lực chung: 
· Giao tiếp và hợp tác: khả năng thực hiện nhiệm vụ một cách độc lập hay theo nhóm; Trao đổi tích cực với giáo viên và các bạn khác trong lớp.
· Tự chủ và tự học: biết lắng nghe và chia sẻ ý kiến cá nhân với bạn, nhóm và GV. Tích cực tham gia các hoạt động trong lớp.
· Giải quyết vấn đề và sáng tạo: biết phối hợp với bạn bè khi làm việc nhóm, tư duy logic, sáng tạo khi giải quyết vấn đề.
Năng lực đặc thù:
· Thể hiện được hứng thú của bản thân và tinh thần lạc quan về cuộc sống.
· Thể hiện được tư duy độc lập và giải quyết vấn đề của bản thân.
· Thay đổi được cách suy nghĩ, biểu hiện thái độ, cảm xúc của bản thân để theo đuổi đam mê.
· Thể hiện được khả năng tự học trong những hoàn cảnh mới. 
3. Phẩm chất
· Trách nhiệm, chăm chỉ.
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC 
1. Đối với giáo viên
· Giáo án, SGK, SGV, SBT Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 12 bản 1 – Chân trời sáng tạo.
· Máy tính, máy chiếu (nếu có).
· Tranh, ảnh, tình huống liên quan đến chủ đề.
· GV hướng dẫn HS các nhiệm vụ cần chuẩn bị, cần làm trong SBT Hoạt động trải nghiệm, hướng 12 CTST; rèn luyện tại nhà để tham gia các buổi hoạt động trên lớp được hiệu quả. 
2. Đối với học sinh
· SGK, SBT Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 12 bản 1 – Chân trời sáng tạo.
· Thực hiện nhiệm vụ GV giao trước khi đến lớp.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC 

GỢI Ý NỘI DUNG SINH HOẠT DƯỚI CỜ VÀ SINH HOẠT LỚP
· Thể hiện sự tự tin trong các hoạt động rèn luyện theo định hướng nghề nghiệp. 
· Tham gia tọa đàm về nuôi dưỡng đam mê của bản thân trong cuộc sống, học tập.
· Rèn luyện phẩm chất, năng lực của bản thân phù hợp với ngành, nghề lựa chọn. 

HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC THEO CHỦ ĐỀ

A. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG 
a. Mục tiêu: Gợi mở, kích thích HS mong muốn tìm hiểu về các nội dung mới, lí thú của bài học.
d. Nội dung: 
- Giới thiệu ý nghĩa chủ đề: GV cho HS xem video/câu chuyện về tấm gương “Theo đuổi đam mê” trong cuộc sống, trong công việc và yêu cầu HS trả lời câu hỏi: Nêu những biểu hiện thể hiện sự đam mê và thành công trong video/câu chuyện đó. 
- Định hướng nội dung: GV hướng dẫn HS quan sát tranh chủ đề, đọc và nắm được các nhiệm vụ cần thực hiện trong chủ đề.
c. Sản phẩm: 
- HS xem video/câu chuyện và trả lời câu hỏi liên quan đến video/câu chuyện đó.
- HS nêu các nhiệm vụ cần thực hiện trong chủ đề. 
d. Tổ chức thực hiện:
Nhiệm vụ 1: Giới thiệu ý nghĩa chủ đề
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV dẫn dắt: Trong cuộc sống, ước mơ và niềm đam mê chính là động lực để tạo nên sự thành công. Nếu không có đam mê, ta sẽ dễ dàng chán nản, từ bỏ ước mơ khi gặp khó khăn. Vì vậy, cần biết nuôi dưỡng đam mê dựa trên những phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trưởng của bản thân để có thể biến ước mơ thành hiện thực. 
- GV cho HS cả lớp cùng xem video về tấm gương “Theo đuổi đam mê” của Giảng viên Bùi Đức Thiện. 
https://www.youtube.com/watch?v=KmIya-wxb_A
- Sau khi xem xong video, GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi: Nêu những biểu hiện thể hiện sự đam mê và thành công trong video đó. 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS xem video và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 
Bước 3: Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV mời đại diện 1 – 2 HS nêu những biểu hiện thể hiện sự đam mê và thành công trong video về Giảng viên Bùi Đức Thiện. 
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có). 
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá, chốt đáp án: 
Những biểu hiện thể hiện sự đam mê và thành công trong video về Giảng viên Bùi Đức Thiện:
+ Thiết lập thương hiệu thời trang Erosska từ khi còn ngồi trên ghế nhà trường.
+ Đam mê kinh doanh.
+ Xây dựng thương hiệu, bán oline trên sàn thương mại điện tử.
+ ……
- GV giới thiệu về ý nghĩa của chủ đề: Khi trải nghiệm với chủ đề này, các em sẽ nhận diện được phẩm chất ý chí và khám phá đam mê của bản thân. Thông qua việc xác định những phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành nghề lựa chọn sẽ giúp các em hiểu được bản thân thực sự thích gì và nên theo đuổi điều gì. Bên cạnh đó, các em còn thể hiện được bản lĩnh trong việc thực hiện đam mê theo đuổi nghề yêu thích và tự tin về bản thân, tự tin với định hướng nghề nghiệp mình lựa chọn. Chúng ta cùng vào Chủ đề 2 – Theo đuổi đam mê. 
Nhiệm vụ 2: Định hướng nội dung
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi, quan sát tranh minh họa Chủ đề 2 SGK tr.16, kết hợp đọc phần định hướng nội dung SGK tr.17 và trả lời câu hỏi: 
+ Mô tả hình ảnh trong tranh, thảo luận về ý nghĩa của thông điệp trong tranh.
+ Nêu các nhiệm vụ cần thực hiện trong Chủ đề 2.
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Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS quan sát tranh minh họa chủ đề, đọc thông tin SGK tr.17 và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 1 – 2 HS mô tả hình ảnh trong tranh, thảo luận về ý nghĩa của thông điệp trong tranh; các nhiệm vụ cần thực hiện trong Chủ đề 2.
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá, kết luận:
+ Ý nghĩa của thông điệp trong tranh minh họa: Để có được tấm huy chương vàng thể thao, bạn nữ đã luyện tập rất chăm chỉ, theo đuổi niềm đam mê của bản thân. Đây là thành quả xứng đáng cho những nỗ lực của bạn nữ. 
+ Các nhiệm vụ cần thực hiện trong Chủ đề 2: 
· Xác định những biểu hiện của sự đam mê.
· Chia sẻ những biểu hiện thể hiện sự đam mê.
· Chỉ ra một số biểu hiện của ý chí.
· Mô tả một số việc làm thể hiện ý chí của em.
· Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường liên quan đến ngành, nghề lựa chọn.
· Đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của bản thân.
· Rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của bản thân phù hợp với nghề yêu thích.
· Xác định những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích. 
· Thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê nghề yêu thích qua các tình huống.
· Xác định những biểu hiện của sự tự tin và rèn luyện sự tự tin trong một số trường hợp. 
· Thể hiện sự tự tin qua thuyết trình về định hướng nghề nghiệp. 
· Chia sẻ về những việc cần làm để tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân.
· Thể hiện sự tự tin trong các hoạt động rèn luyện theo định hướng nghề nghiệp.
· Lập kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê.
· Thực hiện kế hoạch và báo cáo kết quả rèn luyện để theo đuổi đam mê.
B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC
HOẠT ĐỘNG KHÁM PHÁ - KẾT NỐI KINH NGHIỆM
Hoạt động 1: Khám phá sự đam mê của bản thân
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS xác định được những biểu hiện của sự đam mê và chia sẻ được những biểu hiện thể hiện sự đam mê của bản thân. 
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS xác định những biểu hiện của sự đam mê và chia sẻ những biểu hiện thể hiện sự đam mê của bản thân theo nội dung sau:
- Xác định những biểu hiện của sự đam mê.
- Chia sẻ những biểu hiện thể hiện sự đam mê của em.
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS về khám phá sự đam mê của bản thân.
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Xác định những biểu hiện của sự đam mê
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV yêu cầu HS thảo luận theo nhóm nhỏ (4 – 6 HS/nhóm).
- GV yêu cầu các nhóm trao đổi, thực hiện nhiệm vụ: Xác định những biểu hiện của sự đam mê. 
- GV cho HS tham khảo câu chuyện nói về biểu hiện của sự đam mê:
	An mong muốn trở thành cầu thủ bóng rổ chuyên nghiệp. Bạn chơi bóng rổ từ năm học lớp 8 và là thành viên Câu lạc bộ của trường. Khánh tìm đọc sách báo, thường xuyên xem các video quay những trận đấu bóng rổ đỉnh cao, tìm hiểu về kĩ thuật và chiến thuật chơi bóng rổ. Khánh tự tạo cho mình một chỗ chơi bóng rổ ngay cạnh nhà, bất cứ lúc nào rảnh rỗi là bạn lại luyện tập. Khánh tham gia đều đặn các buổi tập bóng rổ dù đôi khi bạn cảm thấy mệt mỏi, thiếu thời gian nghỉ ngơi vì việc học tập cuối năm rất bận rộn. 


Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận nhóm, kết hợp hiểu biết thực tế và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 2 – 3 nhóm nêu những biểu hiện của sự đam mê.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận về những biểu hiện của sự đam mê.
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới. 
	1. Khám phá sự đam mê của bản thân
a. Xác định những biểu hiện của sự đam mê
- Cảm thấy vui vẻ, hào hứng và thường xuyên nói về công việc mình yêu thích.
- Kiên trì, bản lĩnh, trách nhiệm trong việc thực hiện kế hoạch đặt ra.
- Tích cực tham gia những hoạt động liên quan đến đam mê của bản thân.
- Luôn tạo động lực thôi thúc để đạt được mục tiêu.
- Không ngại khó khăn để thực hiện việc bản thân muốn làm.
- Dành nhiều thời gian và công sức cho việc mình yêu thích.
- Luôn cố gắng, quyết tâm vượt qua những khó khăn, rào cản để thực hiện. 
- Xác định những việc cần làm để thành công trong lĩnh vực mà mình yêu thích.
- Không ngừng học hỏi với niềm say mê để kết quả tốt hơn.

	Nhiệm vụ 2: Chia sẻ những biểu hiện thể hiện sự đam mê của em
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV yêu cầu HS làm việc cá nhân, đọc ví dụ về biểu hiện thể hiện sự đam mê trở thành nhà báo của bạn M SGK tr.18.
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- GV yêu cầu HS làm việc cá nhân, sau đó trao đổi với bạn bên cạnh nhiệm vụ sau: Ghi lại những biểu hiện thể hiện sự đam mê của bản thân.
- GV phân tích cụ thể một số biểu hiện về đam mê của HS.
- GV mở rộng kiến thức, cho HS cả lớp nghe bài hát Con đường tôi (Trọng Hiếu).
https://www.youtube.com/watch?v=x8CgPyACwUk
- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi: Bài hát Con đường tôi (Trọng Hiếu) nói về nội dung gì? 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS làm việc cá nhân, làm việc cặp đôi, liên hệ bản thân và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 2 – 3 HS nêu những biểu hiện về đam mê của bản thân.
- GV mời đại diện 1 – 2 HS nêu nội dung bài hát Con đường tôi (Trọng Hiếu): 
+ “Con đường tôi” thể hiện những hoài bão, khát khao của chàng trai trẻ tuổi, như một lời khẳng định của Trọng Hiếu về sự không ngại khó khăn, luôn cố gắng theo đuổi ước mơ, để có thể đạt được những thành công nhất định trong sự nghiệp âm nhạc phía trước.
+ Với thông điệp không có con đường nào là dễ dàng để đi đến thành công, nỗ lực phấn đấu đi đến cuối con đường sẽ mở ra những cơ hội mà chúng ta không bao giờ ngờ đến. Đằng sau hình ảnh một anh chàng Việt kiều thân thiện, hát hay, nhảy giỏi là cả một quá trình phấn đấu và nỗ lực không ngừng để theo đuổi niềm đam mê nghệ thuật cháy bỏng. 
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, tổng kết về một số biểu hiện thể hiện sự đam mê của bản thân HS.
- GV khuyến khích, động viên HS thể hiện sự đam mê của bản thân.
- GV chuyển sang hoạt động mới.
	b. Chia sẻ những biểu hiện thể hiện sự đam mê của em
- Trong học tập: các lĩnh vực học tập/môn học yêu thích, khát khao tìm hiểu.
- Trong cuộc sống: các hoạt động/lĩnh vực mong muốn được tham gia và cảm thấy hạnh phúc mỗi khi tham gia các hoạt động đó.
- Trong định hướng nghề nghiệp: quyết tâm theo đuổi nghề nghiệp yêu thích trong tương lai. 


Hoạt động 2: Nhận diện biểu hiện ý chí của bản thân
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS chỉ ra được một số biểu hiện của ý chí và mô tả được một số việc làm thể hiện ý chí của bản thân. 
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS nhận diện biểu hiện ý chí của bản thân theo các nội dung sau:
- Chỉ ra một số biểu hiện của ý chí.
- Mô tả một số việc làm thể hiện ý chí của em.
- Chia sẻ những biểu hiện của phẩm chất ý chí trong thực hiện đam mê với nghề yêu thích. 
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS về nhận diện biểu hiện ý chí của bản thân.
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Chỉ ra một số biểu hiện của ý chí
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV thực hiện hỏi – đáp nhanh với HS cả lớp và ghi nhanh lên bảng câu trả lời: Chỉ ra ra một số biểu hiện của ý chí.
- GV trình chiếu trệ PPT các biểu hiện của ý chí và giải thích biểu hiện của tính mục đích, tính độc lập, tính quyết đoán, tính kiên trì, tính tự chủ của ý chí.
[image: ]
- GV mở rộng kiến thức, yêu cầu HS thảo luận theo nhóm nhỏ (4 – 6 HS/nhóm) và thực hiện nhiệm vụ:
Chỉ ra việc làm thể hiện ý chí của nhân vật trong tình huống sau:
	Tình huống:
     Thu nhận thấy năng lực ngoại ngữ của bản thân còn nhiều hạn chế. Trong khi những trường đại học mà Thu có nguyện vọng dự thi đều yêu cầu tương đối cao về ngoại ngữ. Thời gian trước đây, Thu không tập trung học ngoại ngữ nên bị hổng nhiều kiến thức.
     Bên cạnh đó, điều kiện kinh tế của gia đình không cho phép Thu tham gia các khóa học bên ngoài. Thu quyết tâm cải thiện kết quả học tập ngoại ngữ bằng cách xác định mục tiêu và lập kế hoạch cụ thể cho từng tuần. Thu giảm bớt những buổi đi chơi để dành thời gian tập trung học. Dù có nhiều khó khăn khi thực hiện kế hoạch nhưng Thu luôn kiên trì, cố gắng từng chút một. 


Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS làm vệc cá nhân, làm việc nhóm và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện HS lần lượt chỉ ra biểu hiện của ý chí.
- GV mời đại diện 1 – 2 HS chỉ ra việc làm thể hiện ý chí của nhân vật Thu:
+ Nhận thấy năng lực ngoại ngữ của bản thân còn nhiều hạn chế.
+ Quyết tâm cải thiện kết quả học tập ngoại ngữ: xác định mục tiêu và lập kế hoạch cụ thể cho từng tuần. 
+ Giảm bớt những buổi đi chơi để dành thời gian tập trung học. 
+ Luôn kiên trì, cố gắng từng chút một.
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, tổng kết về một số biểu hiện của ý chí. 
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới.
	2. Nhận diện biểu hiện ý chí của bản thân
a. Chỉ ra một số biểu hiện của ý chí
- Tính mục đích: biết đề ra mục đích cho hoạt động và cuộc sống của mình.
- Tính độc lập: năng lực quyết định và thực hiện hành động mà không chịu ảnh hưởng của người khác.
- Tính quyết đoán: dũng cảm, có niềm tin vào sự thành công, hành động có cân nhắc, có căn cứ.
- Tính kiên trì: kĩ năng vượt qua khó khăn để đạt được mục đích, không mệt mỏi, chán nản, không nhụt chí, bền bỉ, dẻo dai,…
- Tính tự chủ: khả năng làm chủ bản thân, kiểm soát hành vi của bản thân, điều chỉnh cảm xúc.

























	Nhiệm vụ 2: Mô tả một số việc làm thể hiện ý chí của em
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV chia HS cả lớp thành các nhóm nhỏ (5 – 6 HS/nhóm).
- GV nêu nhiệm vụ cho các nhóm thực hiện: Mô tả một số việc làm thể hiện ý chí của em. 
[image: ]
- GV mở rộng kiến thức, cho HS nghe bài hát “Sống như những đóa hoa” (Tạ Quang Thắng). 
https://www.youtube.com/watch?v=KwGTNrhbu5k
- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi: Em có cảm nhận gì sau khi nghe bài hát “Sống như những đóa hoa” (Tạ Quang Thắng)?
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS làm việc nhóm, cá nhân, liên hệ cá nhân và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 2 – 3 nhóm mô tả một số việc làm thể hiện ý chí của bản thân em.
- GV mời đại diện 1 – 2 HS nêu cảm nhận sau khi nghe bài hát“Sống như những đóa hoa” (Tạ Quang Thắng): Giai điệu nhẹ nhàng, sâu lắng, nội dung ca từ sâu sắc,bài hát thể hiện ý chí, truyền cảm hứng và nghị lực sống cho mọi người. Với mong muốn được hiến dâng cho cuộc đời, tự viết nên câu chuyện của cuộc đời mình, tác giả Tạ Quang Thắng muốn gửi đến thông điệp ý nghĩa và tích cực, lạc quan cho bất cứ ai đang mất đi ý chí, niềm tin và hi vọng với chính mình, với cuộc sống này. 
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, tổng kết về một số việc làm thể hiện ý chí nổi bật mà HS đã nêu. 
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới.
	b. Mô tả một số việc làm thể hiện ý chí của em
- Xác định mục đích rõ ràng.
- Độc lập ra quyết định, hành động theo quyết định.
- Hành động quyết đoán, kiên định thực hiện mục đích.
- Kiên trì tìm cách vượt qua khó khăn để hoàn thành nhiệm vụ.
- Kiên định từ chối những hành vi trái với mục đích của bản thân.
- Tự chủ, kiểm soát các hành vi, cảm xúc của bản thân.
- Chủ động tìm cách giải quyết các vấn đề gặp phải.



	Nhiệm vụ 3: Chia sẻ những biểu hiện hiện của phẩm chất ý chí trong thực hiện đam mê với nghề yêu thích
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV hướng dẫn HS thảo luận nhóm theo sự phân công ở Nhiệm vụ 2.
- GV giao nhiệm vụ cho các nhóm: Chia sẻ những biểu hiện hiện của phẩm chất ý chí trong thực hiện đam mê với nghề yêu thích.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận nhóm, liên hệ thực tế, liên hệ bản thân và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện các nhóm lần lượt chia sẻ những biểu hiện hiện của phẩm chất ý chí trong thực hiện đam mê với nghề yêu thích.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá, kết luận về những biểu hiện hiện của phẩm chất ý chí trong thực hiện đam mê với nghề yêu thích.
- GV chuyển sang nội dung mới.
	c. Chia sẻ những biểu hiện hiện của phẩm chất ý chí trong thực hiện đam mê với nghề yêu thích
- Xác định mục tiêu rõ ràng, chia nhỏ mục tiêu để đảm bảo thực hiện có kết quả.
- Xây dựng kế hoạch hành động cụ thể, hợp lí.
- Kiểm soát cảm xúc tiêu cực, nuôi dưỡng cảm xúc tích cực.
- Kiểm soát hành vi không có lợi cho việc thực hiện mục tiêu.
- Học hỏi những người có chung mục tiêu và qua điểm trong học tập, trong cuộc sống.
- Nỗ lực tìm cách vượt qua khó khăn, thử thách trong quá trình thực hiện mục tiêu.


HOẠT ĐỘNG RÈN LUYỆN KĨ NĂNG VÀ VẬN DỤNG MỞ RỘNG
Hoạt động 3: Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS:
- Nhận diện được một số cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường liên quan đến ngành, nghề lựa chọn. 
- Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề bản thân lựa chọn, đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của mình.
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS các định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn theo nội dung sau:
- Thảo luận về một số cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của em liên quan đến ngành, nghề lựa chọn.
- Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn.
- Đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của em.
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS về phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn.
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Thảo luận về một số cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của em liên quan đến ngành, nghề lựa chọn
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV chia HS cả lớp thành các nhóm (4 – 5 HS/nhóm). 
- GV giao nhiệm vụ cụ thể cho các nhóm: Thảo luận về một số cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của em liên quan đến ngành, nghề lựa chọn.
- GV hướng dẫn HS trình bày trên giấy A3.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận theo nhóm và trả lời câu hỏi vào giấy A3.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 2 – 3 nhóm nêu một số cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của em liên quan đến ngành, nghề lựa chọn.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung, đưa ra ý kiến phản biện (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận về một số cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của em liên quan đến ngành, nghề lựa chọn.
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới. 
	3. Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn
a. Thảo luận về một số cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của em liên quan đến ngành, nghề lựa chọn
- Kết quả học tập và khả năng tham gia các hoạt động.
- Đánh giá, nhận xét của chuyên gia, thầy cô, bạn bè và người thân.
- Kết quả đánh giá bằng trắc nghiệm định hướng nghề nghiệp. 
- Kết quả các bài kiểm tra phân tích sở trường, tính cách,…
- 


	Nhiệm vụ 2: Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV chia HS cả lớp thành các nhóm nhỏ (4 – 5 HS/nhóm).
- GV tổ chức cho HS chia sẻ trong nhóm về nghề mong muốn và lập bảng xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn.
	Phẩm chất
	

	Năng lực
	

	Hứng thú
	

	Sở trường
	

	Ý kiến nhận xét của thầy cô
	

	Kết quả trắc nghiệm nghề nghiệp
	


- GV lưu ý: các bạn khác trong nhóm nhận xét, góp ý thêm cho các thành viên trong nhóm mình về việc xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường mà bạn đã xác định.
- GV giới thiệu thêm cho HS một số bài trắc nghiệm nghề nghiệp để HS làm và so sánh kết quả trắc nghiệm với nghề lựa chọn.
https://hieuveban.ueh.edu.vn
https://www.uef.edu.vn/.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận theo nhóm và hoàn thành bảng xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện một số trình bày kết quả thảo luận, xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn theo bảng mẫu.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, đặt câu hỏi cho nhóm bạn (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV góp ý, điều chỉnh để HS gọi chính xác tên của phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của bản thân. 
- GV nhận xét hoạt động, lưu ý HS so sánh ý kiến nhận xét từ thầy cô, chuyên gia, kết quả đánh giá từ trắc nghiệm định hướng nghề nghiệp với nghề mong muốn của HS để xem xét sự phù hợp.
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới. 
	b. Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn
Đính kèm bảng mẫu phía dưới Nhiệm vụ 2. 
- Gọi tên các phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của bản thân.
- So sánh ý kiến nhận xét từ thầy cô, chuyên gia,…với kết quả đánh giá từ trắc nghiệm định hướng nghề nghiệp.
- Nhận định về sự phù hợp hay chưa phù hợp của phẩm chất, năng lực, sở trường và hứng thú với nghề lựa chọn của bản thân.
-…

	Bảng xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường
phù hợp với ngành, nghề lựa chọn
Ví dụ: Bạn A mong muốn trở thành nhà tâm lí học, A có những đặc điểm sau:
	Phẩm chất
	Kiên nhẫn, trung thực.

	Năng lực
	Giao tiếp, hợp tác, giải quyết vấn đề.

	Hứng thú
	Thích khám phá, nghiên cứu thế giới nội tâm.

	Sở trường
	Khả năng trình bày lưu loát.

	Ý kiến nhận xét của thầy cô
	Có thế mạnh là giao tiếp, ứng xử linh hoạt và thích giúp đỡ mọi người. 

	Kết quả trắc nghiệm nghề nghiệp
	- Thích các hoạt động phục vụ, giúp đỡ người khác.
- Nghề nghiệp phù hợp: Nhà tâm lí học, Giáo viên, Nhân viên hướng dẫn du lịch, Nhân viên y tế cộng đồng,…




	Nhiệm vụ 3: Đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của em
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV yêu cầu HS làm việc cá nhân, thực hiện nhiệm vụ: Đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của em.
- GV tổ chức cho HS chia sẻ theo nhóm đôi về bảng kết quả đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của bản thân.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS xác định khả năng và sở thích của bản thân để đánh giá sự phù hợp với một số nghề mong muốn lựa chọn.
- GV quan sát HS chia sẻ và hỗ trợ khi cần thiết.
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện HS đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của em.
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, đặt câu hỏi cho bạn (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, tổng kết, ghi nhận và khen ngợi HS.
- GV dặn dò HS khám phá khả năng và sở thích của bản thân thật cụ thể, rõ ràng để xác định sự phù hợp hay không phù hợp với một số nghề mong muốn lựa chọn.
- GV chuyển sang nội dung mới. 
	c. Đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của em
Bảng đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của em đính kèm phía dưới Nhiệm vụ 3. 


	Bảng đánh giá sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của em
	Khả năng và sở thích của bản thân
	Nhà tâm lí học
	Nhân viên hướng dẫn du lịch
	Nghề…

	
	Phù hợp
	Không phù hợp
	Phù hợp
	Không phù hợp
	Phù hợp
	Không phù hợp

	Thích nói chuyện với mọi người
	x
	
	x
	
	
	

	Khả năng trình bày lưu loát
	x
	
	x
	
	
	

	Thích đọc sách
	x
	
	x
	
	
	

	Thích đi du lịch
	
	x
	x
	
	
	

	Sửa chữa xe
	
	x
	
	x
	
	

	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…





Hoạt động 4: Thể hiện bản lĩnh trong việc theo đuổi đam mê với nghề yêu thích
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS xác định được những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích và thể hiện được bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích trong các tình huống thực tiễn của cuộc sống. 
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS xác định được những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích theo các nội dung:
- Xác định những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích.
- Đóng vai thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích trong các tình huống.
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS về bản lĩnh trong việc theo đuổi đam mê với nghề yêu thích. 
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Xác định những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV chia HS cả lớp thành các nhóm nhỏ (4 – 6 HS/nhóm).
- GV nêu nhiệm vụ cho các nhóm thực hiện: Xác định những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích. 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận nhóm, liên hệ thực tế và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện các nhóm chia sẻ kết quả thảo luận của nhóm mình.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung câu trả lời của nhóm bạn (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá kết luận về những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích.
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới.
	4. Thể hiện bản lĩnh trong việc theo đuổi đam mê với nghề yêu thích
a. Xác định những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích
- Tự tin vào nghề đã chọn dựa trên thông tin thu thập chuẩn xác, cho dù có ý kiến trái chiều.

- Vượt qua mọi khó khăn để thực hiện mục tiêu đã đề ra.
- Chịu trách nhiệm với lựa chọn của bản thân.
- Thuyết phục được những ý kiến trái chiều với mình bằng những luận điểm phù hợp.
- Kiên trì theo đuổi đam mê.
-…

	Nhiệm vụ 2: Đóng vai thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích trong các tình huống
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV chia HS cả lớp thành các nhóm (5 – 6 HS/nhóm).
- GV mời đại diện các nhóm bốc thăm tình huống và thực hiện nhiệm vụ: Đóng vai thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích trong các tình huống.
	Tình huống 1:
M mong muốn sau này trở thành nhà tâm lí học. Mọi người trong gia đình cho rằng M là người sống trung thực, biết cảm thông và chia sẻ với người khác, nhưng khả năng kiểm soát cảm xúc chưa tốt. Cả nhà khuyên M nên chọn nghề khác.
Nếu là M, em sẽ làm gì?



	Tình huống 2:
Từ nhỏ H đã mong ước trở thành phóng viên. Tuy nhiên, sức khỏe của H chưa tốt nên bố mẹ rất lo lắng nếu H theo đuổi công việc này thì sẽ gặp nhiều khó khăn do đặc thù công việc.
Nếu là H, em sẽ làm gì?



	Tình huống 3:
N luôn mong muốn trở thành một đầu bếp để có thể chế biến ra nhiều món ăn ngon. Cả nhà ai cũng khen ngợi tài nấu ăn và bày biện khéo léo của N. Tuy nhiên, N cũng có sở trường về công nghệ nên bố mẹ và người thân trong gia đình đều phản đối N trở thành đầu bếp, mọi người khuyên N nên lựa chọn nghề kĩ sư công nghệ viễn thông.
Nếu là N, em sẽ làm gì?


- GV hướng dẫn HS đóng vai theo phương án mà nhóm đưa ra với tình huống để thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích. 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS đóng vai theo phương án mà nhóm đưa ra với tình huống để thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích. 
- GV quan sát các nhóm tập đóng vai và hỗ trợ (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời một vài nhóm đại diện lên đóng vai và đưa ra cách thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê nghề yêu thích trong các tình huống.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe và nhận xét. 
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV ghi nhận hoạt động và nhắc nhở HS thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích trong thực tiễn cuộc sống.
- GV chuyển sang nội dung mới.
	b. Đóng vai thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích trong các tình huống
* Tình huống 1:
M nên thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê trở thành nhà tâm lí học với mọi người trong gia đình bằng cách:
- Rèn luyện khả năng kiểm soát cảm xúc.
- Rèn luyện tốt hơn nữa phẩm chất trung thực, biết cảm thông, chia sẻ với người khác. 
* Tình huống 2:
H nên thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê trở thành phóng viên với gia đình bằng cách:
- Rèn luyện sức khỏe: tập thể dục, có chế độ ăn uống và tập luyện lành mạnh, xây dựng thói quen lành mạnh, kiểm soát căng thẳng,…
- Học tập tốt, đặc biệt là môn Ngữ văn. 
- Rèn luyện phẩm chất: không ngại gian khổ, trung thực, khách quan, ham học hỏi, trau dồi kiến thức, tư duy nhạy bén,…
* Tình huống 3:
N nên thể hiện bản lĩnh theo đuổi đam mê trở thành một đầu bếp với gia đình bằng cách:
- Rèn luyện kĩ năng nấu ăn, bày biện,…
- Rèn luyện kĩ năng sáng tạo, lập kế hoạch,…
- Rèn luyện phẩm chất: nhanh nhẹn, khéo tay, sức khỏe tốt, có mắt thẩm mĩ, nhạy cảm với mùi vị,…




Hoạt động 5: Rèn luyện sự tự tin về bản thân
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS xác định được những biểu hiện của sự tự tin về bản thân, đề xuất và thực hiện được cách rèn luyện sự tự tin về bản thân.
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS xác định những biểu hiện của sự tự tin về bản thân, đề xuất và thực hiện cách rèn luyện sự tự tin về bản thân theo các nội dung:
- Xác định những biểu hiện của sự tự tin về bản thân.
- Đề xuất các cách rèn luyện sự tự tin trong những trường hợp.
- Thực hiện các cách rèn luyện sự tự tin về bản thân và chia sẻ cảm nghĩ của em.
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS về biểu hiện của sự tự tin về bản thân, thực hiện cách rèn luyện sự tự tin về bản thân.
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Xác định những biểu hiện của sự tự tin về bản thân
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV cho HS cả lớp nghe bài hát “Tự tin là chính tôi” (Phương Uyên).
https://www.nhaccuatui.com/bai-hat/tu-tin-la-chinh-toi-phuong-uyen.-94K475Kps.html
- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi: Hãy nêu những ca từ trong bài hát thể hiện sự tự tin vào bản thân của nhân vật “tôi”. 
- GV yêu cầu HS làm việc cá nhân và trả lời nhanh câu hỏi: Nêu những biểu hiện của sự tự tin về bản thân.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS lắng nghe bài hát, liên hệ bản thân và trả lời câu hỏi.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 1 – 2 HS nêu những ca từ trong bài hát thể hiện sự tự tin vào bản thân của nhân vật “tôi”:
+ Đừng ngại ngùng chi. Hãy tự tin vào chính mình.
+ Mỗi người có một màu riêng/ Bởi chỉ muốn là chính tôi.
+ Đừng nói tôi khác biệt khi tôi là chính tôi.
+ Đừng nói tôi màu mè khi tôi riêng một sắc màu.
+ Đừng nói tôi chơi trội, chỉ là tôi cá tính thôi!
+ Vì tôi tự tin là chính tôi!
- GV mời đại diện HS nêu những biểu hiện của sự tự tin về bản thân (GV ghi nhanh lên bảng các biểu hiện của sự tự tin mà HS đưa ra).
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận về những biểu hiện của sự tự tin về bản thân.
- GV chuyển sang nội dung mới. 
	5. Rèn luyện sự tự tin về bản thân
a. Xác định những biểu hiện của sự tự tin về bản thân
- Luôn tin tưởng vào khả năng của bản thân.
- Chủ động, tự giác trong học tập và cuộc sống.
- Tích cực tham gia các hoạt động tập thể.
- Thể hiện giao tiếp bằng mắt và sử dụng ngôn ngữ cơ thể phù hợp.
- Sẵn sàng thể hiện các ưu điểm và khả năng của mình.
- Sẵn sàng thử sức với những thách thức.
- …


	Nhiệm vụ 2: Đề xuất cách rèn luyện sự tự tin trong các trường hợp
- GV chia HS cả lớp thành 6 nhóm (2 nhóm cùng thực hiện một nhiệm vụ).
- GV giao nhiệm vụ cụ thể cho các nhóm như sau:
+ Nhóm 1, 2:
	Trường hợp 1:
Em học tốt, tích cực phát biểu và thảo luận trong giờ học của một số môn học nhưng chưa tự tin tham gia hoạt động tập thể. 


+ Nhóm 3, 4:
	Trường hợp 2: 
Em được phân công thuyết trình về đề tài nghiên cứu của các nhóm, nhưng em lại chưa quen với việc trình bày vấn đề trước đông người. 


+ Nhóm 5, 6:
	Trường hợp 3:
Em được giao nhiệm vụ thể hiện sở trường nhảy hip hop trong buổi sinh hoạt tập thể do lớp phụ trách, nhưng em chưa quen thể hiện trước đông người.


Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận theo nhóm và đề xuất cách rèn luyện sự tự tin trong các trường hợp.
- GV quan sát các nhóm thảo luận và hỗ trợ (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện một vài nhóm đưa ra cách rèn luyện sự tự tin.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá phương án đề xuất của nhóm có phù hợp hay không, chốt đáp án về các trường hợp.
- GV lưu ý HS rèn luyện sự tự tin:
+ Sử dụng ngôn ngữ mạch lạc khi giao tiếp, khi tham gia hoạt động.
+ Chú ý tư thế, cử chỉ, nét mặt,… phù hợp.
+ Kiểm soát hơi thở giúp tự tin trước đông người.
+ Ngắt nghỉ hợp lí mỗi khi giao tiếp.
+ Tập trung vào trả lời đúng trọng tâm, tránh lan man khi trình bày vấn đề trước đông người.
+ Rèn luyện nói trước gương.
+ Chú ý đến trang phục phù hợp với không gian và hoàn cảnh xuất hiện. 
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới. 
	b. Đề xuất cách rèn luyện sự tự tin trong các trường hợp
* Trường hợp 1:
- Rủ bạn cùng tham gia một số hoạt động tập thể.
- Chủ động nhận một số nhiệm vụ trong hoạt động tập thể của lớp, trường phù hợp với khả năng, sở trường của bản thân. 
- Vượt qua rào cản tâm lí khi tham gia hoạt động tập thể. 
* Trường hợp 2:
- Đọc kĩ đề tài nghiên cứu của nhóm và cùng các thành viên trong nhóm xây dựng bài thuyết trình.
- Viết nội dung thuyết trình chi tiết và phân bổ thời gian phù hợp cho từng phần.
- Tập trình bày mạch lạc nội dung đã viết. 
- Tập trình bày trước gương, phối hợp giữa ngôn ngữ và phi ngôn ngữ (biểu cảm, ngữ điệu giọng nói, cử động cơ thể,…).
* Trường hợp 3:
- Lựa chọn bài nhảy phù hợp.
- Tập nhảy hip hop trước gương một cách tự nhiên.
- Tập biểu diễn trước nhóm nhỏ.

	Nhiệm vụ 3: Thực hiện các cách rèn luyện sự tự tin về bản thân và chia sẻ cảm nghĩ của em
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV dẫn dắt: Sự tự tin là một trong những bí quyết quan trọng dẫn đến thành công trong công việc và cuộc sống. Tuy nhiên, phẩm chất này hầu như không có sẵn mà đến từ quá trình trau dồi, rèn luyện.
GV tiếp tục cho HS chia sẻ trong nhóm (4 – 6 HS/nhóm) về cách rèn luyện sự tự tin của bản thân và nêu cảm nghĩ khi mình rèn luyện được sự tự tin.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS lần lượt chia sẻ trong nhóm, các thành viên khác trong nhóm nhận xét, góp ý cho bạn.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời một vài HS chia sẻ trước lớp.
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV ghi nhận và nhắc nhở HS thường xuyên rèn luyện sự tự tin của bản thân và thể hiện sự tự tin trong học tập, khi tham gia hoạt động tập thể.
- GV chuyển sang nội dung mới. 
	c. Thực hiện các cách rèn luyện sự tự tin về bản thân và chia sẻ cảm nghĩ của em
- Luôn tự nhủ bản thân, thay đổi góc nhìn, và tự nhủ “Mình có thể làm được. Không gì là không thể nếu ta nỗ lực hết mình”.
- Thẳng thắn đối mặt với sợ hãi.
- Ngưng so sánh mình với người khác.
- Có chế độ ăn uống tốt, tập thể dục đều đặn, ngủ đủ giấc, có thái độ sống tích cực.
- Ghi nhận công lao của bản thân.
- Giao tiếp bằng mắt.
- Học kĩ năng mới.


Hoạt động 6: Thể hiện sự tự tin trong định hướng nghề nghiệp của bản thân
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS thể hiện được sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp và chỉ ra được những việc cần làm tiếp theo để tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân.
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS chỉ ra những việc cần làm để tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân theo nội dung:
- Thể hiện sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp.
- Chia sẻ về những việc cần làm tiếp theo để em tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân. 
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS về những việc cần làm để tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân.
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Thể hiện sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV chia HS cả lớp thành các nhóm nhỏ (5 HS/nhóm). 
- GV sử dụng kĩ thuật tia chớp, giao nhiệm vụ cho các nhóm: Nêu một số cách thể hiện sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp.
[image: Thiên hướng cá nhân]
- GV hướng dẫn HS quy tắc thực hiện:
+ Lần lượt từng người nói suy nghĩ của mình về một số cách thể hiện sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp.
+ Mỗi người chỉ nói ngắn gọn 1 – 2 câu ý kiến của mình.
+ Chỉ thảo luận khi tất cả đã nói xong ý kiến.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận theo nhóm theo kĩ thuật tia chớp.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện HS nêu một số cách thể hiện sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp.
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận về cách thể hiện sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp.
- GV chuyển sang nhiệm vụ mới. 
	6. Thể hiện sự tự tin trong định hướng nghề nghiệp của bản thân
a. Thể hiện sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp
- Ngôn ngữ mạch lạc, rõ ràng. 
- Thể hiện quan điểm về định hướng nghề nghiệp.
- Thể hiện sự hiểu biết về nghề nghiệp. 
- Lập luận chặt chẽ, logic.
- Biểu cảm phù hợp. 
- Trình bày định hướng nghề nghiệp của bản thân dựa trên hứng thú, sở trường, phẩm chất, năng lực của bản thân.
- Tin tưởng vào sự lựa lựa chọn nghề nghiệp của bản thân.
- Chủ động, tự giác trong học tập và rèn luyện theo định hướng nghề nghiệp.

	Nhiệm vụ 2: Chia sẻ về những việc cần làm tiếp theo để em tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV dẫn dắt: Một trong những bước đầu tiên trong định hướng nghề nghiệp chính là thấu hiểu bản thân, thấu hiểu sở thích, tính cách, thế mạnh, giá trị… của chính mình. 
[image: ]
- GV yêu cầu HS làm việc nhóm, trả lời câu hỏi: Chia sẻ về những việc cần làm tiếp theo để em tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân. 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận nhóm và chia sẻ theo nhóm.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 1 – 2 HS chia sẻ về những việc cần làm tiếp theo để em tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân.
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung hoặc đặt câu hỏi cho bạn (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá, khuyến khích HS thực hiện những việc cần làm tiếp theo để em tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân.
- GV chuyển sang nội dung mới. 
	b. Chia sẻ về những việc cần làm tiếp theo để em tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp của bản thân
- Chủ động, tự giác trong học tập và rèn luyện theo định hướng nghề nghiệp.
- Thể hiện sự tiến bộ rõ nét trong các môn học liên quan đến nghề nghiệp lựa chọn.
- Tham khảo ý kiến kiến gia đình hoặc người có kinh nghiệm.
- Vượt qua những thách thức từ gia đình, xã hội.
- Liệt kê các yếu tố liên quan đến nghề nghiệp.
- Phát triển các kĩ năng mềm quan trọng.
- Khám phá và trải nghiệm.
-….


Hoạt động 7: Thực hiện kế hoạch rèn luyện theo đuổi đam mê của bản thân
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS lập và thực hiện được kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê. 
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS thực hiện kế hoạch rèn luyện theo đuổi đam mê của bản thân theo các nội dung sau:
- Lập kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê.
- Thực hiện kế hoạch và chia sẻ kết quả rèn luyện để theo đuổi đam mê. 
c. Sản phẩm: Kế hoạch rèn luyện theo đuổi đam mê của bản thân.
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Lập kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV chia HS cả lớp thành các nhóm nhỏ (5 – 6 HS/nhóm). 
- GV giao nhiệm vụ cho các nhóm: Lập kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê.
	Nội dung rèn luyện
	Cách thức rèn luyện
	Thời gian thực hiện
	Kết quả 
cần đạt

	Phẩm chất
	
	
	

	Năng lực
	
	
	

	Hứng thú
	
	
	


- GV hướng dẫn HS sử dụng kế hoạch đã lập ở mục 1, nhiệm vụ 7 trong SBT để chia sẻ với các bạn. Các bạn trong nhóm góp ý, bổ sung thêm. 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS thảo luận theo nhóm và hoàn thành bảng kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả, hoạt động thảo luận
- GV mời đại diện các nhóm báo cáo kết quả chia sẻ của nhóm mình.
- GV yêu cầu các nhóm khác lắng nghe, nhận xét kết quả thảo luận của nhóm bạn.
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, động viên, khen ngợi HS đã đưa ra cách thức rèn luyện, thời gian thực hiện phù hợp và kết quả cần đạt.
- GV góp ý thêm cho HS về cách thức rèn luyện nếu có điểm nào chưa phù hợp.
- GV chuyển sang nội dung mới. 
	7. Thực hiện kế hoạch rèn luyện theo đuổi đam mê của bản thân
a. Lập kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê
Bảng Kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê đính kèm phía dưới Nhiệm vụ 1.

	KẾ HOẠCH RÈN LUYỆN PHẨM CHẤT, NĂNG LỰC, HỨNG THÚ,
SỞ TRƯỜNG ĐỂ TRỞ THÀNH NHÀ TÂM LÍ HỌC
	Nội dung 
rèn luyện
	Cách thức rèn luyện
	Thời gian thực hiện
	Kết quả cần đạt

	Phẩm chất: 
Tôn trọng, trách nhiệm
	- Thể hiện sự quan tâm và hòa nhã với mọi người.
- Lắng nghe ý kiến của người khác. 
- Không phân biệt đối xử.
- Nhận lỗi khi làm sai, không đổ lỗi cho người khác.
- Luôn sẵn sàng, cố gắng để hoàn thành công việc.
	Thường xuyên
	- Có lời nói, việc làm phù hợp với mọi người.
- Tiếp thu ý kiến của người khác.
- Hòa đồng với mọi người.
- Chịu trách nhiệm về hành vi, việc làm, lời nói của mình.
- Hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao trong mọi hoàn cảnh. 

	Năng lực:
Giao tiếp, tham vấn
	- Lắng nghe tích cực khi giao tiếp. 
- Thể hiện sự tôn trọng trong giao tiếp ứng xử.
- Phân tích, đánh giá tình huống và sử dụng các phương tiện trong giao tiếp.
- Vận dụng kiến thức của khoa học tâm lí để giải quyết một số vấn đề và tham vấn hỗ trợ mọi người xung quanh.
	Thường xuyên
	- Có kĩ năng giao tiếp phù hợp với đối tượng.
- Giải quyết các vấn đề linh hoạt và hiệu quả.
- Hỗ trợ trong giải quyết vấn đề của của mọi người xung quanh. 

	Hứng thú:
Khám phá, nghiên cứu thế giới nội tâm
	- Đọc những cuốn sách hay về tâm lí.
- Tìm kiếm những thông tin về các vấn đề tâm lí thường gặp của học sinh THPT. 
	Thời gian rảnh rỗi
	- Gia tăng kiến thức về tâm lí cho bản thân.
- Có thể sử dụng được các kiến thức tâm lí để tư vấn cho các bạn.




	Nhiệm vụ 2: Thực hiện kế hoạch và chia sẻ kết quả rèn luyện để theo đuổi đam mê
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV tổ chức cho HS chia sẻ về việc thực hiện kế hoạch rèn luyện và kết quả rèn luyện đã thực hiện ở mục 2 nhiệm vụ 7 trong SBT.
- GV yêu cầu HS chia sẻ những thuận lợi, khó khăn trong quá trình thực hiện kế hoạch đó.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS lần lượt chia sẻ kết quả rèn luyện của mình.
- GV quan sát các nhóm thực hiện.
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời một số HS lên chia sẻ việc thực hiện kế hoạch, kết quả rèn luyện.
- GV mời đại diện các nhóm báo cáo về những thuận lợi, khó khăn của các thành viên trong nhóm khi thực hiện kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê. 
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV ghi nhận kết quả và khích lệ HS.
- GV chuyển sang nội dung mới. 
	b. Thực hiện kế hoạch và chia sẻ kết quả rèn luyện để theo đuổi đam mê
HS báo cáo kết quả thực hiện, thuận lợi, khó khăn khi thực hiện Kế hoạch.



PHẢN HỒI VÀ CHUẨN BỊ HOẠT ĐỘNG TIẾP THEO
Hoạt động 8: Khảo sát kết quả hoạt động
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS luôn tự ý thức, đánh giá sự tiến bộ của bản thân về các kĩ năng liên quan đến chủ đề. 
b. Nội dung: GV hướng dẫn HS khảo sát kết quả hoạt động theo nội dung:
- Đánh giá đồng đẳng.
- Khảo sát kết quả tự đánh giá. 
c. Sản phẩm: Kết quả tự đánh giá. 
d. Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Nhiệm vụ 1: Đánh giá đồng đẳng
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
* Nêu những điều bạn đã làm được trong chủ đề này
- GV chia lớp thành các nhóm từ 4 – 6 HS/nhóm. 
- GV yêu cầu HS nhận xét về những điểm mình thấy bạn đã làm được trong chủ đề này:
+ Biết cách khám phá sự đam mê của bản thân.
+ Nhận diện biểu hiện ý chí của bản thân.
+ Xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường phù hợp với ngành, nghề lựa chọn.
+ Thể hiện bản lĩnh trong việc theo đuổi đam mê với nghề yêu thích.
+ Rèn luyện sự tự tin về bản thân.
+ Thể hiện sự tự tin trong định hướng nghề nghề nghiệp của bản thân.
+ Thực hiện kế hoạch rèn luyện theo đuổi đam mê của bản thân.
- GV tổ chức cho HS trong nhóm lần lượt nêu những việc làm mà bạn đã thực hiện được trong chủ đề, đảm bảo mỗi HS đều nhận được ít nhất một ý kiến từ một bạn trong nhóm. 
* Nêu những điểm bạn cần cố gắng trong chủ đề này
- GV tổ chức cho HS trong nhóm chia sẻ với bạn về điều, hành vi, thái độ chưa phù hợp trong chủ đề này mà bạn cần thay đổi hoặc cố gắng.
- GV tổ chức cho HS lần lượt chia sẻ với nhau, đảm bảo mỗi HS đều nhận được chia sẻ từ tất cả các bạn trong nhóm.
* Chia sẻ trước lớp 
GV yêu cầu một số HS chia sẻ về những điều bạn nhận xét về mình, về những điều mình đã làm được, chưa làm được và cảm nhận của mình. 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện hiện nhiệm vụ
- HS thực hiện đánh giá đồng đẳng.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết).
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
GV mời HS chia sẻ trước lớp lần lượt theo các nội dung đánh giá.
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV tôn trọng ý kiến và đánh giá của HS, nhận xét và khuyến khích HS nhìn nhận những điểm tích cực và tiến bộ ở bạn. 
- GV nhận xét, tổng kết hoạt động. 
	8. Khảo sát kết quả hoạt động
a. Đánh giá đồng đẳng 
HS thực hiện đánh giá đồng đẳng theo hướng dẫn của GV. 

	Nhiệm vụ 2: Khảo sát kết quả tự đánh giá
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV yêu cầu HS cho điểm từng mức độ như bảng mẫu (Đính kèm phía dưới Nhiệm vụ 2).
- GV thống kê để biết có bao nhiêu HS ở mức nào, GV ghi chép số liệu (Tốt: 3 điểm; đạt: 2 điểm; chưa đạt: 1 điểm). 
- GV yêu cầu HS tính tổng điểm mình đạt được, điểm trung bình của toàn bàng.
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS tự đánh giá theo bảng mẫu.
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
GV mời đại diện HS lần lượt báo cáo kết quả theo bảng đánh giá.
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét kết quả dựa trên số liệu tổng hợp được và khích lệ những việc các em đã làm được, động viên các em tiếp tục thực hiện những việc đó.
- GV rà soát, xem lại những nội dung nào cần chuẩn bị cho hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp của tuần tiếp theo và nhắc nhở HS thực hiện. 
	b. Khảo sát kết quả tự đánh giá
HS tự đánh giá theo bảng mẫu.

		Nội dung đánh giá
	Tốt
	Đạt
	Chưa đạt

	1. Xác định và chia sẻ được những biểu hiện của sự đam mê.
	
	
	

	2. Chỉ ra được một số biểu hiện của ý chí. 
	
	
	

	3. Mô tả được một số việc làm thể hiện ý chí của em. 
	
	
	

	4. Xác định được phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường liên quan đến ngành, nghề lựa chọn. 
	
	
	

	5. Đánh giá được sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của bản thân. 
	
	
	

	6. Rèn luyện được phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường của bản thân phù hợp với nghề yêu thích. 
	
	
	

	7. Xác định được những biểu hiện của bản lĩnh theo đuổi đam mê với nghề yêu thích. 
	
	
	

	8. Thể hiện được bản lĩnh theo đuổi đam mê nghề yêu thích qua các tình huống. 
	
	
	

	9. Xác định được những biểu hiện của sự tự tin và rèn luyện sự tự tin trong một số trường hợp. 
	
	
	

	10. Thể hiện được sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp. 
	
	
	

	11. Chia sẻ được về những việc cần làm để tự tin hơn trong định hướng nghề nghiệp cử bản thân. 
	
	
	

	12. Thể hiện được sự tự tin trong các hoạt động rèn luyện theo định hướng nghề nghiệp.
	
	
	

	13. Lập được kế hoạch rèn luyện phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường để theo đuổi đam mê. 
	
	
	





C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS củng cố kiến thức, kĩ năng đã học trong Chủ đề 2 – Theo đuổi đam mê. 
b. Nội dung: GV cho HS trả lời câu hỏi trắc nghiệm tổng kết nội dung trong Chủ đề 2 – Theo đuổi đam mê. 
c. Sản phẩm: Đáp án phần trả lời trắc nghiệm của HS và chuẩn kiến thức của GV. 
d. Tổ chức thực hiện:
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập

- GV tổ chức cho HS trả lời nhanh một số câu hỏi trắc nghiệm tổng kết nội dung trong Chủ đề 2 – Theo đuổi đam mê. 
- GV lần lượt đọc câu hỏi:
Câu 1: Đâu không phải là biểu hiện của sự đam mê?
A. Cảm thấy vui vẻ, hào hứng và thường xuyên nói về công việc mình yêu thích.
B. Kiên trì, bản lĩnh, trách nhiệm trong việc thực hiện kế hoạch đặt ra.
C. Tích cực tham gia những hoạt động liên quan đến đam mê của bản thân.
D. Cảm thấy khó khăn để thực hiện việc bản thân muốn làm.
Câu 2: Biểu hiện của phẩm chất ý chí là:
A. Có niềm vui, sự phấn khích, hào hứng và thường xuyên nói về điều yêu thích.
B. Dành nhiều thời gian và công sức cho việc mình yêu thích.
C. Độc lập ra quyết định và hành động theo quyết định.
D. Luôn cô gắng, quyết tâm vượt qua những khó kăn, rào cản để thực hiện.
Câu 3: Đâu không phải là cơ sở xác định phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trường liên quan đến ngành, nghề lựa chọn?
A. Kết quả học tập và khả năng tham gia các hoạt động.
B. Đánh giá, nhận xét của chuyên gia.
C. Trắc nghiệm định hướng nghề nghiệp.
D. Sự so sánh từ bạn bè và người thân. 
Câu 4: Biểu hiện của sự tự tin khi chia sẻ về định hướng nghề nghiệp là:
A. Thể hiện quan điểm về định hướng nghề nghiệp.
B. Lập luận dài dòng, không rõ ý.
C. Ngôn ngữ thiếu rõ ràng, mạch lạc.
D. Biểu cảm gượng gạo. 
Câu 5: Tích cực tham gia các hoạt động tập thể là biểu hiện của:
	A. Tư duy độc lập.
	B. Tự tin. 
	C. Sự trưởng thành.
	D. Đam mê. 


Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
- HS vận dụng kiến thức đã học trong Chủ đề 2 – Theo đuổi đam mê để trả lời câu hỏi. 
- GV quan sát, hướng dẫn, hỗ trợ HS (nếu cần thiết). 
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
- GV mời đại diện 1 – 2 HS lần lượt đọc đáp án đúng. 
- GV yêu cầu các HS khác lắng nghe, đọc đáp án khác (nếu có).
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
- GV nhận xét, đánh giá và chốt đáp án:
	Câu hỏi
	1
	2
	3
	4
	5

	Đáp án
	D
	C
	D
	A
	B


- GV chuyển sang nội dung mới. 
D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG
a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tế cuộc sống.
b. Nội dung: GV tổ chức cho HS chơi trò chơi “Đoán xem người đó là ai”.
c. Sản phẩm: HS gọi tên bạn trong lớp ứng với 5 biểu hiện của sự đam mê/ý chí.
d. Tổ chức thực hiện:
Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi“Đoán xem người đó là ai”.
- GV phổ biến luật chơi cho HS: 
+ Mỗi nhóm (5 – 6 HS/nhóm) bí mật chọn một bạn học trong lớp và mô tả 5 biểu hiện của sự đam mê/ý chí. 
+ Cả lớp đoán tên người được mô tả. 
Bước 2: HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ học tập
HS thảo luận trong nhóm, mô tả 5 biểu hiện của sự đam mê/ý chí của người bạn bí mật. 
Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động, thảo luận
GV mời đại diện các nhóm lần lượt mô tả 5 biểu hiện của sự đam mê/ý chí của người bạn bí mật cho các HS khác đoán tên.
Bước 4: Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
GV nhận xét, đánh giá, khích lệ HS và kết thúc tiết học.
HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ
- Ôn lại kiến thức đã học, thực hành và rèn luyện:
+ Phẩm chất ý chí và sự đam mê của bản thân.
+ Phẩm chất, năng lực, hứng thú, sở trưởng của bản thân phù hợp với ngành, nghề lựa chọn.
+ Sự phù hợp của nghề với khả năng và sở thích của bản thân.
+ Bản lĩnh của bản thân trong việc thực hiện đam mê theo đuổi nghề nghiệp yêu thích. 
+ Tự tin về bản thân và tự tin với định hướng nghề nghiệp của mình. 
- Đọc và tìm hiểu trước nội dung Chủ đề 3: Phát triển mối quan hệ với thầy cô và bạn bè. 
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